
NEP beszámoló Tihany 

2026. március 25-én  a Szekszárdi I. Béla Gimnázium 11.C osztálya különleges tanulmányi 

kiránduláson vett részt Tihanyban. Az út nem csupán kikapcsolódást jelentett, hanem szorosan 

kapcsolódott a magyar–történelem tananyaghoz is, hiszen a diákok testközelből ismerkedhettek 

meg a magyar államalapítás és a középkori egyházi kultúra egyik kiemelkedő emlékével, a 

Tihanyi Bencés Apátság épületével. 

Az apátság már első pillantásra is lenyűgöző látványt nyújtott a Balaton fölé magasodva. A 

helyszínen tartott vezetés során a diákok részletesen megismerhették az apátság alapításának 

körülményeit: I. András király 1055-ben hozta létre a monostort, amely nemcsak vallási, hanem 

kulturális központként is működött. Külön figyelmet kapott az alapítólevél, amely a magyar 

nyelv egyik legkorábbi írásos emlékét őrzi. Különösen izgalmas volt, hiszen a diákok eddig 

főként tankönyvekből ismerték ezt a dokumentumot, most viszont annak történelmi 

jelentőségét a helyszínen értelmezhették. 

Az altemplom csendes, szinte időtlen hangulata mély benyomást tett mindenkire. Itt található 

I. András király sírja is, amely ritka módon épségben fennmaradt királyi temetkezési hely 

Magyarországon. A látogatás során szó esett a bencés rend szerepéről is a középkori 

művelődésben: az oktatásban, a könyvmásolásban és a keresztény kultúra terjesztésében 

betöltött szerepük jól illeszkedett a történelem-magyar fakultációk során tanultakhoz. Az 

idegenvezető magyarázatai segítettek abban, hogy a diákok összekapcsolják az elméleti tudást 

a valós történelmi környezettel, testközelből átérezhették a történelmi kor szellemét. 

A nap nemcsak tanulságos, hanem élményekben gazdag is volt: a gyönyörű panoráma, friss 

levegő, a történelmi légkör, a közös felfedezés valamint a csapat kíváncsisága és jókedve, mind 

hozzájárultak ahhoz, hogy a kirándulás maradandó emlékké váljon. A tihanyi látogatás kiváló 

példája volt annak, hogyan lehet a tanulást élményszerűvé és kézzelfoghatóvá tenni. 

A diákok egyöntetű véleménye volt, hogy szívesen vennének még részt ilyen kirándulásokon, 

mert a program a mindennapok során igazi változatosságot hozott életükbe. 

 



 

 





 

 



 


